

小手拉大手 文明带回家

湖里区第十二个“全国交通安全日”暨湖里区电动自行车文明出行宣传活动举行

晨报记者 于婧媛
通讯员 吴泉彬

文明交通,你我同行。12月2日是第十二个122“全国交通安全日”。昨日,湖里区第十二个“全国交通安全日”暨湖里区电动自行车文明出行宣传活动在万达鹭港1号广场举行。活动由厦门市委文明办、厦门市公安交通管理局指导,湖里区委文明办、湖里区道安办主办,湖里区交警大队、海西晨报社承办。

本次活动主题为“‘骑’心协力,文明出行”。通过本次活动,主办方希望在全区交通参与者中倡导文明交通,营造浓厚社会氛围,凝聚文明力量,实现“文明交通 你我同行”的目标。

小手拉大手倡文明出行

本次活动中,主办方设置了多个“小手拉大手”的环节,通过孩子的影响,带动家长养成良好的文明出行习惯。活动中,“厦门最美基层民警”候选人、湖里交警大队殿前中队中队长倪晓明上台以案释法,结合发生在辖区的电

动自行车事故案例,生动地讲解了电动自行车文明出行的注意事项。

佩戴头盔是安全骑行的必要保护措施,能降低事故伤害程度。活动中特别邀请骑手家庭参加,由孩子们亲手为每天奔波在外的父母戴上国标安全头盔,叮嘱他们文明出行。爱心企业“哈啰骑行”捐赠100个爱心国标头盔。

小学生投稿入选文明车贴

近期,湖里区道安办、湖里区交警大队联合海西晨报社,面向湖里区中小学征集对电动自行车骑手说的一句话。从几百件投稿中优中选优,最终,“你的平安是我们全家最大的牵挂”“文明骑车,开心工作,平安回家”“‘骑’心协力,幸‘盔’有你,‘带’上安全”等三个作品入选。仪式上,获奖的三位小学生代表与嘉宾共同揭晓文明车贴。

每一盏交通信号灯都是一盏文明指示灯,每一条红灯停止线都是一条文明起跑线。来自高殿

声音

厦门市公安局交警支队湖里交警大队殿前中队中队长倪晓明:交通安全与我们的生活息息相关,更关系到我们的生命安全和家庭幸福。希望大家能够自觉增强安全意识,营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

顺丰同城快递员林占发:我是一名顺丰骑手,今天小孩给我戴上安全头盔,以后我都会文明出行,平安回家。



倪晓明为市民讲解“大货车盲区与电动自行车安全骑行”。记者 陈理杰 摄

中心小学为孩子们为观众献上精彩的交通安全手势舞节目。

成立小分队宣传文明交通

活动中,主办方邀请全国最美志愿者、交警代表、义务交警代表、货运企业驾驶员代表、快递骑手代表等上台,对全区交通参与者发出文明出行倡议。为了提高电动自行车文明出行宣传的广度和深度,现场还进行了湖里区电

动自行车文明骑行宣传队义务交警分队、志愿者分队、快递员分队授旗仪式。未来这些分队将结合自身的工作,深入湖里区大街小巷宣传电动自行车文明出行知识,让“文明交通 你我同行”理念深入人心。

主办方还特别拍摄制作了一部3分钟的电动自行车文明出行宣传片,通过一个小学生的视角,结合一些创新的动画片段,展现

小主角的配送员父亲从不遵守交规到遵规守纪、文明出行的转变。

除了精彩的舞台环节之外,还有一辆土方车停在现场,由倪晓明为市民实地讲解“大货车盲区与电动自行车安全骑行”。

在交通安全互动小游戏、骑警展示区和宣传摊位区,不仅小朋友们参与热情高,一些市民也踊跃参与,在“玩”中学会文明安全出行。

童心共绘文明交通长卷

思明区122“全国交通安全日”主题宣传活动举行

晨报讯(记者 彭怡郡)近邻携手,共话文明交通变化;你我“童”行,共绘文明交通长卷。为凝聚文明力量,积极营造“文明交通、安全出行”的良好氛围,12月2日上午,由思明区委文明办、思明区道安办、思明区教育局、思明交警大队、滨海街道办事处主办,滨海小学、海西晨报社承办的思明区122“全国交通安全日”主题宣传活动在滨海小学举行。

共建共治良好交通环境,才能共享文明交通成果。近年来,思明交警大队、滨海街道依托近邻党建,携手聚合力、解难题、强治理,解决群众“急难愁盼”的交通问题,交通环境明显改善,交通秩序持续提升。在活动现场,思明交警大队民警、滨海街道居民、滨海小学学生代表等上台,分享身边的交通环境变化小故事,解锁文明交通建设“幸福密码”。

礼让斑马线、文明排队上车,文明出行的思明习惯已成为每个思明人根植于血脉的自觉追求,一道道彰显城市文明的亮丽风景线随处可见。共绘文明



孩子们共绘文明交通长卷。
记者 陈理杰 摄

交通长卷,是此次活动的重头戏。滨海小学孩子们用画笔描绘礼让斑马线、志愿者守护学生上下学、规范停车等文明交通行为。与会嘉宾上台,用画笔点亮长卷上的爱心,与孩子们共同完成画卷,用爱播撒交通安全的“种子”。

在现场,创新的“互动式”“沉浸式”“表演式”体验在潜移默化中提升群众的交通安全意识。例如,文明交通小课堂讲解文明交通知识、闽南答嘴鼓展现交通治理成果,一个个典型案例让交通安全“声”入人心。滨

海小学同学们以有趣的课本剧形式,宣导文明交通的重要性。

“文明在心中,平安在手中”“我参与、我点赞,共同践行文明交通理念”……在活动互动打卡区,孩子们写下文明交通宣言,体验酷炫的骑警装备,开盲盒抢答交通安全相关问题,参与套圈游戏拒绝交通陋习。思明交警大队民警还在现场讲解交通安全标志,解读安全过马路等相关知识,寓教于乐,增强同学们的交通安全意识。

参与活动的学生们纷纷表示,将用实际行动践行文明交通

理念,争当文明出行的代言人。陈同学和妈妈一起参与活动,认真聆听交通安全课堂,并参与互动体验及文明交通长卷创作。他表示,每到放学时间,校门口都有护学岗的志愿者守护大家过马路,风雨无阻,志愿者的用心付出让他很感动。因此,他在长卷上画下这个令人感动的瞬间,希望让更多人知道厦门是一座文明有爱的城市。

此外,思明交警大队各中队也走进社区、学校开展122“全国交通安全日”主题宣传相关活动。

安全文化示范馆在翔安正式开馆

晨报讯(记者 陈丽)近日,翔安区安全文化示范馆正式开馆,馆内设有6D影院,可以沉浸式体验各种自然灾害发生动态场景,还有VR应急体验、烟雾逃生通道体验等不同主题的体验展区。

该馆是翔安“五个一百”公共安全保障提升工程和为民办实事项目的重要组成部分,依托厦门双十中学翔安附属学校建设,占地约550平方米,共设置防灾减灾、公共安全、校园特色、应急救援等四大模块体验展区,共20个体验展项。

场馆内运用科技创新手段建设体验参与型“安全文化示范馆”,使静态展览转变为动态互动展示,通过声、光、电相结合,让参观者身临其境地体验灾难的危害,了解事故的起因,预防事故的发生,让大家在休闲、娱乐中学习安全应急知识、培训避险技能、增强安全意识,提高应急能力。

作为全区应急管理宣传教育示范项目,翔安区安全文化示范馆也是应急安全宣传教育的新兴传播阵地,对于进一步提升广大师生及民众安全素质和应急水平意义重大。